



岐山县益店镇

爱心礼包送给农机手

本报讯(田艺 崔海燕)6月9日,岐山县益店镇益平村的麦田里麦浪滚滚,几台收割机正忙着收割小麦,麦田边“三夏”农机服务点的工作人员向农机手发放防暑降温“爱心礼包”(见左图)。

据了解,今年“三夏”工作开展以来,益店镇在辖区内的加油站设立了“三夏”农机服务站,还在各村设立了“三夏”农机服务点,配备专人全天值班。为了让前来支援夏收的农机手们能全身心投入到作业中,镇上给农机手准

备了“爱心礼包”,包括《致广大农机手朋友的一封信》,以及方便面、矿泉水、毛巾、藿香正气水、西瓜等防暑降温物品,将这些物品送到地头。同时,向农机手们宣传岐山县2023年“三夏”机收作业、小麦烘干补贴政策,调动他们作业的积极性。

截至目前,全镇已收割小麦5000余亩,各类物资充足,应急队员24小时待命,全力以赴做好夏收工作,确保粮食颗粒归仓。

本报讯(记者 段序培)“有村上党员干部在,我们就有了‘主心骨’,夏收省了不少事。”最近,金台区硤石镇董家村的10多名党员干部和驻村工作队组成保障团,化身“运输员”“调度员”“帮扶员”“安全员”,为群众解决夏收中遇到的难题。

董家村脱贫户杨军强家里有10亩小麦亟待收割,但家中缺少劳力,就在他焦急万分之时,6月9日一大早,驻村工作队队员寇鲜苗带着联系好的农机手,帮着杨军强

金台区硤石镇董家村成立保障团

帮缺劳户收割晾晒

用一天时间就把10亩小麦全部割完,寇鲜苗还全程参与了收麦、转运、晒麦环节。看着粮食颗粒归仓,杨军强悬着的心这才放了下来,他也为保障团的倾情帮扶感激不已。据了解,董家村的夏收工作开展以来,该村工作队和党员干部组成保障团,帮着家里缺劳力的村民进行

小麦收割、转运、晾晒,全力以赴帮村民抢收抢晒。董家村麦田多是坡耕地,担心农机手对地形地貌不熟悉,保障团还给收割机各配备一名安全员,引导农机手安全作业。截至目前,全村已收割小麦2100多亩,还有几十亩小麦达不到收割条件,等过几日就可全部收割完毕。

本报讯(田艺)6月9日一大早,陈仓区阳平镇第六寨村农田里,一台台收割机正紧张有序地进行夏收作业(见右图)。在村农业服务队帮助下,仅用了4天时间,全村小麦就全部收割、晾晒完毕。

据了解,“三夏”期间,第六寨村组织成立了农业服务队,为村民提供收割、播种、运输、秸秆还田等一条龙服务。全村共种植小麦610余亩,在收割机作业的同时,将小麦秸秆粉碎到田地里,每亩地可以还田300斤秸秆,为下一步旋耕机作业和播种提供了便利。“为了确保麦收和播种两不误,我们加班加点对老旧铁路涵洞进行了修缮,并提前联系好链条式收割机,组织人员帮助村民抢收抢种。”第六寨村村委会副主任姜海军说,截至11日下午,第六寨村小麦已经全部收割、晾晒完毕。

陈仓区阳平镇第六寨村成立服务队

全村4天完成夏收



董家村保障团成员寇鲜苗给农机手送水

本报讯(王茜)这几天,凤翔区糜杆桥镇十里铺村村民朱鹏飞,都会将自家20多亩小麦晾晒在金秋物流园提供的空地上,他高兴地说:“抢收完小麦后没有合适的地方晾晒,多亏物流园提供了场地,让我能早日把麦子晒干归仓。”

为了解决村民晾晒小麦缺少场地的难题,凤翔金秋物流园积极响应政府助力“三夏”号召,从6月5日起,腾出厂区空地,免费给村民做晾晒场(见右图);同时,将所有库房作为临时仓库,让村民储存还未晒干的麦子。金秋物流园是集农产品经营、冷链、仓储等于一体的现代化龙头企业,占地118亩,可供晾晒使用的场地约4.5万平方米,日均晾晒小麦510吨左右。截至目前,已为周边几十户村民提供了晾晒场地,晾晒小麦3000多吨。

凤翔金秋物流园响应号召助力“三夏”

厂区空地变成晒麦场



金台区蟠龙镇小村提前联系农机

抢收进入尾声

本报讯(记者 杨曙斌 张敏涛)“看样子随时会下雨,我得赶紧把小麦收了。”6月12日上午,在金台区蟠龙镇小村麦田边,村民高虎熊联系收割机来收割小麦。连日来,该村利用晴好天气开展夏收,抢收和晾晒工作已基本完成。

当天上午,记者在小村周边的田间地头看到,绝大部分麦田已经收割完毕,个别还未收割的村民也准备收割。高虎熊告诉记者,他家种有4亩小麦,上一周村上就动员

大家收割了,但他考虑到小麦还没有熟好,就缓了几天。记者来到小村村委会的院子看到,因为天气突变,几户村民正将晾晒的小麦收拢并盖上篷布(见右图),几名村干部也在帮忙收麦。该村党支部书记景亚梅表示,为做好夏收工作,村上提前联系了农机,还成立了志愿服务队,专门为有困难的村民服务,全村1300多亩小麦基本完成抢收和晾晒,个别农户正在赶时间进行收割。



宝鸡高新区马营镇燃灯寺村

志愿者挥镰收油菜

本报讯(记者 谢克强)日前,在宝鸡高新区马营镇燃灯寺村,市科协的党员志愿者帮助村民抢收油菜,解了当地油菜收割人手不足的燃眉之急。

燃灯寺村距市区较近,发展农业+旅游有着得天独厚的条件。今年以来,村上先后种植油菜达500亩,形成了“赏花经济+油料生产”的发展模式,助力村集体产业发展和农民群众增收致富。今年油菜长势良好,6月初正值成熟期,但由于连日的阴雨天

气给收割造成了影响。最近天气转晴,村上组织机械和人力下地抢收油菜。但有约150亩生长在陡坡、崖边,给机械作业带来了一定的困难和危险,只能靠人工收割。该村帮扶单位市科协了解情况后,抽调20名有农活经验的党员志愿者来到村上,帮助脱贫户及村集体合作社收割油菜。他们分成两组,一组在陡坡、崖边收割油菜(见上图),另一组负责集中晾晒。有了志愿者帮忙,仅用了一周时间,该村的油菜就全部收割完毕。